

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1926 február 10.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XXIV. évf. 32. szám

Egy bécsi világlap szerint a frankhamisítás Károly oláh trónörökös magyar trónra juttatása érdekében történt

A fantasztikus kalandtervet állítólag a Guza—Eckhardt féle budapesti titkos értekezleten határozták el

Budapest, febr. 9. A Wiener Zeitungnak a következőket jelentik Bukarestből Károly trónörökös lemondásának okairól:

Bukarestben szenzációs hír vált ismeretessé. A lemondás oka összefügg a magyar frankhamisítási ügyel.

Az a titokzatos politikai cél, amelyet Windischgraetz Lajos herceg és Nádosy Imre vallomásaikban eladtak és amelyekről a budapesti ügyészség vádirata is említést tesz, állítólag abban áll, hogy Windischgraetz és társai a magyar trónra akarták segíteni Károly herceget, a román trónörökösét.

Erre vonatkozóan Budapesten és Nagyváradon megbeszélések folytak, amelyen Románia részéről Guza egyetemi tanár és Jorga egyetemi tanár a trónörökös nevelői is részt vettek. Amikor karácsony táján Borbou Styrbei herceg indiszkréciója folytán az egész összeesküvés a román udvarnál ismeretessé vált, Ferdinánd király megragadta az alkalmat arra, hogy az angol anyakirálynő temetésén való részvétel miatt külföldön időző trónörökösét Romániából kiutasította. A király, aki már előre tudott Károly herceg részvételéről a politikai összeesküvésben, már azzal küldte el a trónörökösét a londoni temetésre, hogy egyúttal azt az utasítást is adta neki, hogy többé ne térjen vissza Romániába.

A Wiener Allgemeine Zeitung bukaresti tudósítója arról értesült, hogy

azokat az értekezleteket, amelyeknek célja Károly hercegnek a magyar trónra való meghívása volt s amelyet magyar és román fajvédők hívtak egybe, hivatalosan ornitológiai kongresszusnak nevezték el. Ezeket a megbeszéléseket részben a budapesti Brisztol szálló egyik külön helyiségében tartották meg.

Amikor aztán közvetlenül karácsony előtt az egész frankhamisítási ügy ismeretessé vált, a román király indítatva érezte magát arra, hogy lemondásra kényszerítse a trónörökösét mielőtt még a nagy nyilvánosság előtt ismeretessé válna az az ok, hogy miért szöktette fel hirtelen a trónörökösét a lemondásra.

A lemondás egyébként egyáltalán nem ment olyan simán, mint azt felhivatalosan terjesztették.

A trónörökös nem akarta a lemondást előterjeszteni és

csak bizonyos kényszereszközök igénybevétele után egyeztetett bele a lemondásba,

amelyet azután tudvalevően a törvényhozó testületek feltűnő rövid idő alatt törvénybe iktattak.

Károly herceg lemondási okának kipattanásával függ össze Styrbei herceg Romániából való elutazása is. Egyelőre azonban nem tudni, hogy a herceg melyik külföldi államban fog ideiglenesen letelepedni.

A kormánypart legsürgősebb parlamenti feladatául a „szájkosár-törvény” szigorítását tűzte ki

Budapest, február 9.

Az egységes párt, mint parlamenti többség, a holnapi ülés napirendjére tűzte Orfily Imre egységspárti képviselő házszabálymódosító indítványának indokolását. Ugyanis sok gondot okozott a kormánynak az a mulasztás, amely a legutóbbi házszabályrevízió alkalmával történt, amikor elfelejtette az indemnitás tárgyalásának mintájára az appropriációs törvényjavaslat tárgyalását is korlátozni. Ez azért kellemetlen a kormánynak, mert

a már beterjesztett és bizottsági-lag letárgyalt appropriációs törvényjavaslat plenáris tárgyalása a legszélesebb keretben nyújtaná az ellenzéknek nemcsak a frankügynek, hanem minden aktuális politikai kérdésnek a megvitatására.

Orfily volt a legutóbbi házszabályre-

vízió kezdeményezője és most a házszabályok 212. szakaszának módosításáról nyújtott be egy indítványt. A módosítás szerint

az appropriációs törvényjavaslat tárgyalásai négy napra lenne korlátozva.

Értesülésünk szerint Orfily a holnapi parlamenti ülésen kéri fogja, hogy az érdemleges tárgyalásra azonnal alakuljon egy külön bizottság. A szociáldemokrata párt már nyilatkozott e kérdésben és arra az álláspontra helyezkedett, hogy ebben a bizottságban nem vállal tagságot.

A demokratikus polgári pártok holnap döntenek ebben a kérdésben és minden valószínűség szerint elutasítják az álláspontra helyezkednek

a „szájkosár”-törvény újabb szigorításával szemben.

A kormány Apponyival szeretné képviseltetni Magyarországot Genfben

Nagy izgalommal tárgyalták a képviselők a közel jövőben várható külpolitikai eseményeket. Három fontos dátum van, amelyek mindegyike a magyar belpolitikában is jelentős. Az első dátum február 10. Holnap ül össze tudvalevően a kisanant külügyminisztereinek konferenciája Temesvárott. A kormánynak közelálló körökben lehetetlenek tartják, hogy a kisanant most agresszíven lépjen fel és a frankhamisítás ügyében más álláspontra helyezkedjék, mint amilyenén Briand áll.

A második dátum február 19. Mikor is Briand francia miniszterelnök a kamarában konkrét és részletes nyilatkozatot óhajt tenni a frankhamisítás ügyében. Még mindig nem tudják bizonyosan, hogy erre az időre a parlamenti bizottság befejezi-e munkáját? Egyelőre a bűnügyi iratok tanulmányozása folyik a törvényszéken és bár a bíróság permanensen tárgyal, még sok tanu van bátra,

Nincs kizárva, hogy a bizottság a hónap vége előtt nem fejezheti be a politikai háttér kiderítését. Ebben az esetben

Briand mindentől eltekintve az egész ügyet felölölő nagy-szabású nyilatkozatot tenne, melyben az ügy összes politikai motívumait is ecsetelné.

A harmadik dátum, amelyről politikai körökben a legnagyobb izgalommal beszélnek, március 9. Ezt megelőzően március 4-én lesz még a hágai főtárgyalás, melyet szintén igen jelentősnek tartanak éppen a március 9-én kezdődő genfi tanácskozások szempontjából.

A genfi tanácskozásokra a kormány — mint kétségtelenül megállapítható, — már konkrét előkészületeket tesz.

A minisztériumok lázasan dolgoznak az anyagon. A szanálás eddigi eredményéről is be kell számolni a Népszövetség pénzügyi bizottságának.

Bethlen miniszterelnök már napok óta tárgyal arról, hogy Genfben milyen anyaggal jelenjék meg a kormány és főleg arról, hogy ki képviselje Magyarországot a Népszövetség előtt. Bethlen tegnap ebben az irányban Apponyival, majd Popovicsal tanácskozott. A tanácskozással kapcsolatban

politikai körökben hirtelen terjedt, hogy a miniszterelnök formálisan felkérte Magyarországot képviselőre.

Ma délelőtt munkatársunk arról is értesült, amely szerint megfelelő a valóságnak az a hír, hogy Apponyi valóban kapott a magyar kormánytól ilyen irányú felkérést.

Egyik legitímista vezető politikai ma délelőtt kijelentette munkatársunknak, hogy Apponyi ezt a megbízást hajlandó volna is elvállalni.

Apponyi különben tegnap este Bécsbe utazott két napra és így nem volt alkalmunk tőle közvetlenül felvilágosítást kérni.

Más forrásból, viszont arról informáltak bennünket, hogy Apponyi nem hajlandó Magyarországot képviselőt elvállalni.

A tény az, hogy ebben az irányban végleges döntés még nem történt.

A magyar kormány részéről Bethlennek kellene kimennie a népszövetségi konferenciára,

de politikai körökben kétségeink tartják, hogy a politikai helyzet lehetővé teszi-e a miniszterelnök utazását.

A kormányzó Wlassics Gyulával tárgyalt

A válsághírek változatlanul tartják magukat. Lehetetlenek tartják ellenzéki körökben azt, hogy a miniszterelnök és kabinete a frankügy politikai konzekvenciáit most már a legközelebbi jövőben le ne vonja.

Futótűzként terjedt el a híre a déli órákban annak, hogy

Horthy kormányzó az elmúlt hét végén külön kihallgatáson fogadta báró Wlassics Gyulát,

a közigazgatási bíróság elnökét. Politikai körökben tuadják, hogy Wlassics Gyula bárónak alkalma volt a politikai helyzet tekintetében is kifejtetni véleményét a kormányzó előtt. Ettől függetlenül azonban a parlamentben arról is tudtak az ellenőrizhetetlen forrásból táplálkozó híresztelések, hogy Wlassics Gyula báró lenne az, aki átmenetileg nagyrészt hivatalkok kormányzóval vállalkoznék a frank-ügy likvidálására, ha Bethlen csakugyan át akarná adni a helyét.

Jankovich hágai vallomása

Hága, február 9. Paulay Gyula törvényszéki bíró egy héttel ezelőtt utazott el Hágából és elvitte magával Jankovich Arisztid ezredes hágai vallomási jegyzőkönyvét.

Jankovich ezredes hágai vallomásának publikálása nagy feltűnést fog kelteni, mert a frankügynök eddig teljesen ismeretlen részletei vannak benne. Ezek a részletek főleg a frank ügy politikai hátterét világítják meg Jankovich szemszögéből nézve és főleg azért érdekesek, mert

vége az egyik frankhamisító a frankhamisítás politikai céljairól is beszél.

Jankovich először nem akart elmondani semmit, semmiféle kérdésre nem felelt, nem vallott, csak lassanként kezdett beismerő vallomásába. Eleinte még budapesti büntársait sem akarta leleplezni, mindent tagadott. Azt is tagadta, hogy tudta volna, miszerint abban a csomagban, amelyet lefoglaltak, hamis francia ezresek vannak. Azt állította, hogy ő a csomagot Budapestről hozza szivességből valakinek továbbítás végett és fogalma sincs arról, hogy a bőröndben hamis bankjegyek vannak. Később vallani kezdett és elsősorban elmondta, hogy a hamis ezresek Windischgraetz Lajostól kapta. Itt volt az első nyom, amely azután Windischgraetz Lajos herceg letartóztatásához vezetett. Azután sorban elárulta büntársait és a frankhamisítás céljairól is beszélni kezdett.

A frankhamisítás céljairól a következő szenzációs vallomást tette Jankovich Arisztid:

A frankhamisításnak hármass célja volt.

A főcélja a jelenleg uralmon lévő kormány megbuktatása volt. Egy politikai csoportot akartak uralomra juttatni, amelyet irredenta csoportnak nevezett vallomásában Jankovich. Ez az irredenta csoport rendkívüli mértékben elégedetlen volt a mai kormánnyal szemben és épen ezért határozták el, hogy a csoport számára megszerzik Magyarországon a politikai hatalmat, illetve azok számára szerzik meg a hatalmat, akik ehhez az irredenta-csoporthoz politikailag egészen közel állnak. Elhatározták tehát, hogy a kormányt bármilyen eszközzel, bármilyen áron is, de megbuktatják és az irredenta csoport, illetve az ahhoz közelállóak kezébe helyezik a hatalmat.

Tervük szerint ez az új kormány azonnal kiírja a választásokat

és bármilyen eszközzel parlamenti többséget szerez magának, hogy az alkotmányosság látszatát megőrizhesse.

Második céljuk az volt, hogy Magyarország integritását helyreállítsák. Ehez és az előbbi akciójukhoz természetesen rengeteg pénzre volt szükségük, amit a frankhamisításból szerzendő milliárdokkal akartak megvalósítani.

De volt egy harmadik céljuk is és ez a harmadik cél, Jankovich vallomása szerint Franciaország ellen irányult. Meg akarták bosszulni Franciaországon a trianoni békeszerződést, amelynek tekintetében spiritus rectorának gondolták Franciaországot, meg akarták bosszulni Franciaországon azt, hogy a trianoni békeszerződés Magyarország háromnegyed részét elszakította.

Jankovich vallomási jegyzőkönyvéből kiderült az is, hogy

ő volt tulajdonképpen az egész frankhamisítás pénztárnoka.

Jankovich ezredes kezelte a kiadásokat, ő kapta kézhez Windischgraetz-től a hamis ezresek és ezekből a hamis ezresekkel ő szerzett dollárokat és ő látta el dollárokkal a külföldre kiküldött futárokat.

Persze, magyar koronájuk is volt a frankhamisítóknak, mert hiszen a futárok belföldi utazásának költségeit magyar koronával kellett fedezniük. Ugyancsak magyar koronával kellett fedezniük a frankhamisításához szükséges előkészületek költségeit. Így Jankovich ezredes adott — vallomása szerint — 160 dollárt Andor Endrének. Ugyancsak dollárokkal kapták meg az utiköltséget Schwetz Tibor, Olchváry Ödön és a többi külföldre menekült küldöttek is.

Új nevek nincsenek Jankovich ezredes vallomásában, azonban vannak új adatok

Így a frankhamisítás politikai céljai is bizonyára növekedtek majd az ügyészégi és rendőrségi nyomozó hatóságok előtt. Az ügyészégi és rendőrségi nyomozás már meg is állapította azonban, hogy Jankovich ezredes vallomásának nagy része nem fedi a tényeket, nem való és nagy része semmi más, csupán a védekező ember kitalálása.

Az ügyészségen mégis megindult az eljárás a Jankovich ezredes vallomásában foglalt adatokra vonatkozólag és most a közeli napokban az ügyészségen újból ki fogják hallgatni Nádosyt, Windischgraetz herceget, a többi letartóztatottat és esetleg más tanukat is a Jankovich ezredes vallomásában foglaltakra nézve.

A titokzatos Schulzét Budapesten is hajszolják

Ma délelőtt a főkapitányságon Benoist és Collard-Hostingue jelent meg. A francia megbízottak negyed óras megbeszélést folytattak

Sztrache főügyész szerint Jankovich hágai vallomásaiban sok új név van

A parlamenti bizottság tagjai közül Vázsonyi Vilmos, Rubinek István és Hajós Kálmán megjelentek ma délután a büntető törvényszéken és parlamenti gyorsírókkal lemásoltatták a frankügy iratait. Ez a munka fél 9 óráig tartott.

Vázsonyi Vilmos kijelentette, hogy az iratok lemásolásával még nem végeztek, talán holnap ez megtörténik. Ami a Jankovich hágai vallomásából nyilvánosságra került részeket illeti, ezek szerint legnagyobb részben csak

tak Bauer Ernő rendőrtanáccsossal, majd Benárd Vilmos rendőrtanáccsossal eltávoztak a főkapitányságról.

A főkapitányságon egyébként ma délelőtt főként a titokzatos Schultze közelebbi adatainak megállapításával foglalkoztak. Mint ismeretes, azt már megállapították, hogy ez a titokzatos férfi, Schultze Artur, német származású ember, aki egykor a cári birodalmi jegybanknyomda tisztviselője volt és ebben a minőségben tett szert a bankjegykészítés terén olyan nagy szakértelemre, hogy a frankhamisításoknál gyakorlati utbaigazításokat adott.

Ma délelőtt detektívek jártak végig a szállodákat, hogy megállapítsák, milyen álnéven és melyik szállodában lakott Budapesten ez a Schultze. A detektívek kutatása azonban nem hozott pozitív eredményt.

Hiteles információink szerint a Schultze kérdés tisztázásán kívül házagópító kérdések megvilágítása folyik a rendőrségen, de ezektől sem várnak olyan eredményeket, amelyek előállításokat, esetleg újabb letartóztatásokat tennének szükségessé.

A főkapitányságon még mindig folyik Jankovich részletes hágai vallomásának tanulmányozása, amelyben bizonyos új adatok szerepelnek. Új neveket ez a vallomás sem tartalmaz, csak az események egyes részleteit helyezi helyes megvilágításba.

E vallomásról azonban a rendőrségen nem adnak felvilágosítást, mert ez az ügyészség hatáskörébe tartozik.

A külső jelek után ítélve a már tizedik napja folyó pótnyomozás a vége felé közeledik és csak ha váratlan fordulatok nem következnek, a hétvégére be is fejeződik.

nem vezethetők-e vissza illetéktelen befolyásra.

Az igazságügyminiszter utasította a főügyészt ennek felderítésére s ezért idéztette maga elé a frankhamisításban részesek közül azok feleségét, akik védőt változtattak, tehát Kurcz, Spanning és Kiss hozzátartozóit s ezért történtek meg a mai kihallgatások is. Megállapította, hogy illetéktelen beavatkozás nem történt, a védőket ismerőseik rábeszélésére változtatták meg. Holnap egyébként ebben az ügyben kihallgatja Kurczot. Legkevesebb áll meg az, hogy ő, — a főügyész — avatkozott volna bele a védőválasztás kérdésébe.

— A hágai akták anyagáról — mondta a főügyész — még nem tárgyaltam a referenssel, de kétségtelen, hogy

még néhány adatra vonatkozólag ki kell terjeszteni az ügyészi nyomozást. Jankovich hetet-havat összehord vallomásában, egész sereg új nevet, de kevés adatot.

Szerepel Kovács és Somlay is, ezek azonban valószínűleg csak fiktív nevek.

A franciák jelenlétében folytatják Rába kihallgatását

Ma délután 4 órakor a pestvidéki törvényszék fogházában folytatták a franciák jelenlétében Rába Dezső kihallgatását, aki után kihallgatták éjjel 11 óráig a többi itt levő gyanúsítottakat is, főként a papír eredetűre, a gépekre és a hiányzó frankokra vonatkozólag.

Négy vallomás közt ellenmondások voltak, azér szembeállítások történtek s ezek hoztak is némi eredményt. Az egyik vallomás fontos dokumentumot szolgáltatott Schultzer vonatkozólag s ennek alapján ma este lefoglaltak egy német folyóiratot amelybe Schultze a bankjegyhamisításról írt szakkikket

s többek közt megállapítja, hogy alig van a világon olyan bankjegy, amelyet megfelelő eszközökkel ne lehetne hamisítani.

A szerdai rádió

Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 12.30: Hírek. 4.00: Oszkár bácsi mesédélutánja. 5.00: Cigányzene. 6.30: Feld Irén csevegései. 7.00: „Carmen”, opera, Kleiber Erich vezényel. 10.00: Zene.

Breslau (418) 1.5 Kw. 4.00: Új könyvek. 8.10: „Urfaust”, Goethe.

Stettin (241) 1.5 Kw. 8.00: Népies hangverseny-est.

Milano (320) 1.5 Kw. 4.30: Jazzband. 9.00: „Lucia de Lammermor”, opera.

München (193) 1.5 Kw. 4.20: Mesék. 7.00: Bajor történelem. 8.00: Táncczene. Stuttgart (446) 1.5 Kw. 3.00: Mesék.

4.00: Hírek. 4.15: Asszonyoknak. 4.30: Hangverseny. 6.30: Angol tanfolyam. 7.30: Spanyol utleírások. 8.00: Renaissance vigjáték.

Wien (530) 5 Kw. 5.50: Ausztriai utleírások. 7.00: Zenetanfolyam. 8.00: Akadémikus hangverseny. 9.15: Népies hangverseny.

Zürich (515) 1.5 Kw. 3.00: Hangverseny. 4.00: Táncczene. 5.30: Új könyvek. 8.15: Hangverseny.

Róma (425) 2.5 Kw. 8.40: Dalest. Toulouse (441) 2 Kw. 8.45: Hangverseny. 9.15: Divatkrónika. 9.25: Kabaré. 10.35: Táncczene.

Minden kereskedőnek és vállalatnak nélkülözhetetlen!
MOST JELENT MEG!!

ARANYMÉRLEG

A mérlegvalódiság helyreállításáról szóló 7000/1925. P. M. számú rendelet és magyarázata.

Irták:

Dr. KUNCZ ÖDÖN és **KARCH KRISTÓF**
közg. egy. ny. r. tanár. közg. egy. ny. r. tanár.

A leghivatottabb gyakorlati utmutató az aranymérleg és felértékelés minden kérdésében.

Ára 8 pengő = 100.000 korona.

Kapható: **Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében a főposta mellett.** **Telefon 54.**

Debrecenben állítják fel az ország első tanyai lelkészseit

A debreceni református egyháznak, a város közönségének és különösen a tanyai lakosságnak is régi óhaja, hogy felállítsák a tanyai lelkésziségeket. Ez irányban a református presbiterium már állást is foglalt és a tárgyalások a várossal meg is voltak. A városnál is teljes készséget tanúsítottak a tanyai lelkésziségek létesítése iránt.

Ez ügyben hétfőn délután öt órakor tart a város és az egyház kiküldöttjeiből álló vegyes bizottság értekezletet, amelyen a részletkérdéseket is megvitatják. Ez idő szerfint két tanyai lelkésziség létesítéséről van szó. Az egyik lelkésziség az Ondódon lesz, a fekete földön az első számú ondódi ugynevezett kádár-dűlői iskola mellett, a másik a Fancsikán.

A város és az egyház a lényegre vonatkozóan már meg is állapodtak és pedig olyan irányban, hogy első sorban a fancieskai tanyai lelkésziséget állítják fel és a munkálatokat legközelebb már meg is indítják. — Most azt kell megállapítani, hogy milyen területet jelöljenek ki a lelkész lak részére és mennyi földet adjon a város a lelkésznek.

A szabolcsi tiszai hídtól Kisvárdára fellendülését várják

Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottsága a vármegyében sürgősen megindítandó köz munkák tárgyában feliratot intézett a kormányhoz és ebben rámutatott az új Tiszahid létesítésének szükségességére. A vármegyei határozat nagy várakozást keltett a vármegyének különösebben érdekelt részein, mert az új hid forgalma jelentős fellendülést biztosítana azoknak a községeknek, amelyek a hid környékébe tartoznak.

Kisvárdára az új hidet Révleányvár és Pusztavarsány között szeretné. Három-négy évvel ezelőtt egy egyszerű katonai pontonhidnak az elhelyezéséről volt szó. Tárgyaltak erről az érdekeltek községei képviselőtestületei innen és túl a Tiszán. Határozatokat is hoztak és néhány hónap múlva már a miniszteriumba került az ügy, de kissé elkésve, a hid sorsa már el volt döntve, sőt egy helyszíni szemlén az a szakvélemény szűrődött le, hogy a veresmarti part nem alkalmas arra, hogy ott a hid elhelyeztessék.

Ma könnyebb a helyzet annyiban, hogy a zempléni és szabolcsi érdekelt-ség határozatai megvannak. Zemplén és Szabolcs kölcsönös érdeke ez a hid és nem más helyen, hanem Révleányvár és Pusztavarsány közt. Ez a hid még visszaadhatná Kisvárdának azt az ipari és kereskedelmi forgalmat, amelyet a helytelen vasúti politika elrabolt tőle. Ez a hid a Máv. Kisvárdán átfutó nagy jelentőségű vonalának hatalmas tápláló csatornája lenne.

— **Ismét egy kényszeregyezés.** Frank Miklós Piac uccai ruhakereskedő a debreceni bíróságon a napokban kényszeregyezési eljárás megindítását kérte maga ellen. Frank Miklós, aki 8 hónappal ezelőtt nyitotta meg az üzletét, 800 millió korona passzívával jelentett kényszeregyezséget 280 millió korona aktívával szemben. A kényszeregyezés ügyében a napokban tartják meg a törvényszéken a tárgyalást. A cég hitelezői jórészt fővárosi és külföldi cégek, de van néhány debreceni hitelező is.

Egy nádudvari öreg gazda fejszével agyon akarta verni alvó fiát, aki rosszul bánt vele

Nádudvaros hétfőn éjszaka borzalmas gyilkossági kísérlet történt. A község egyik jómódu gazdálkodója, a 67 éves Balázs József két baltacsapással meg akarta ölni József nevű 35 éves fiát.

Az öreg gazdálkodó alvás közben lepte meg a fiát és egy élesre fent baltával szét akarta vágni a fejét.

Az ütések azonban a sötétben nem jól találtak és a balta csapások csak súlyos sebeket okoztak. A fiu megmenekült, mert a segítségkiáltásokra előrohant családtagok lefogták a dühöngő öregot, így már nem tudott halálos ütést mérni a fia fejére. Az eszméletlen állapotban lévő, súlyos sebek-től vérző fiut kórházba szállították, az öreg Balázst pedig átadták a csendőröknek.

Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró kedden délelőtt hallgatta ki Balázs Józsefet és előzetes leartóztatásba helyezte. A kihallgatáson az öreg gazdálkodó elmondta, hogy

a fiára nagyon haragudott, mert rosszul bánt vele.

A vagyonát évekkal ezelőtt a fia

nevére iratta, abban a reményben, hogy a fiu majd elertja öreg napjaiban. Mihelyt az örökséget megkapta, a fiu mindjárt más bánásmódban részesítette az apját, nem törődött vele és gyakori volt köztük a veszekedés. Az öreg gazda nem bírta ki a fia kellemetlenkedéseit és elhatározta, hogy bosszút áll rajta, amiért kiszalta az örökséget és aztán nem törődik vele többet.

Hétfőn éjszaka, mikor mindenki elaludt a házban, felkelt, az ajtó mellől elövette az élesre fent baltát és azzal beosont a fia szobájába. Megállt az ágy fejénél és kétszer odasujtott, ahol a fia fejét vélte. A sötétben azonban nem látta jól a fia fejét és így az ütések a vállát és a mellét érték.

— Most már sajnálom, amit tettem — mondta a kihallgatáson — de akkor igen nagy volt bennem a keserűség és nem tudtam uralkodni magamon.

Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró szerdán délelőtt ki fog utazni Nádudvarra és ki fogja hallgatni mindazokat, akik tudnak a gyilkossági kísérletről és az apa és fia közti viszálykodásról.

Rakovszky belügyminiszter állandó viharok között tagadta, hogy Vázsonyit detektívek figyelik és telefonja cenzura alatt áll

Budapest, február 9.

Szcitovszky Béla elnök fél 12 óra után néhány perccel nyitja meg a nemzetgyűlés mai ülését és kijelenti, hogy Rakovszky Iván belügyminiszter kíván szólni.

Felkiáltások a baloldalon: Mondjon le! Mondjon le! Nem hallgatjuk! Nem vagyunk kíváncsiak, mit akar mondani!

Rakovszky Iván belügyminiszter végre szóhoz jut. Vázsonyi Vilmos a nemzetgyűlés pénteki ülésén — kezdi beszédét — azt mondta, hogy csodá-

latosnak tartja, hogy egyesek telefonja cenzura alatt van.

Felkiáltások: Ugy is van!

Rakovszky Iván belügyminiszter: Még azt is mondta, hogy lakása körül detektívek járnak, akik állandóan figyelemmel kísérik.

Hegymegi Kiss Pál: Legyünk csendben, mert most jön a Sauerwein-bomba!

Rakovszky Iván belügyminiszter: Semmiféle telefoncenzuráról nincsen tudomásom.

Rakovszky István: Pusztuljanak el! Hullák!

Ebben a pillanatban lép a terembe Bethlen István gróf miniszterelnök. A baloldalon kórusban kiáltják a miniszterelnök felé:

— Mondjon le! Mondjon le!

Rakovszky István élénk gesztussal kiáltja a miniszterelnök felé:

— **Pusztulni!**

Erre óriási felháborodás tör ki az egységspárton és óriási lármában rettenetes zürzavar keletkezik, amelyben a közbekiáltásokat alig lehet megérteni. A kormánypárton izgalomtól kivörösödve fenyegetik Rakovszky Istvánt.

Rakovszky István újra és még idegesebben kiáltja Bethlen István gróf felé:

— **Pusztulni!**

Hegymegi Kiss Pál: Hol van a Sauerwein-bomba?

Rakovszky Iván belügyminiszter: Azt is állítja Vázsonyi képviselő ur, hogy állandóan titkos rendőrök figyelték. Megindítottam a vizsgálatot, amelynek során kiderült, hogy Hetényi főkapitányhelyetteshez jelentések érkeztek, akik ezeket a jelentéseket továbbította, hogy Vázsonyi maga-

hoz hívatta Jules Sauerwein urat. Felkiáltások a baloldalon: Inkább őt, mint Héjjas Ivánt! (Nagy zaj.)

Rakovszky István (a belügyminiszter felé):

Pusztuljanak el!

Hedry Lőrinc: Megjelent a keselyű.

Rakovszky István:

Hullák!

Rakovszky Iván belügyminiszter: Ekkor úgy értesültem, hogy Jules Sauerwein ur ellen tüntetést akarnak rendezni bizonyos oldalról. Kihallgattam a detektíveket, akik megbízást kaptak és ők elmondták, hogy elkísérték Sauerwein urat Vázsonyi képviselő urhoz, akinél ebédre volt hivatalos.

Malasits Géza: Magánál Nádosy szokott ebédelni!

Rakovszky Iván belügyminiszter: Ha Vázsonyi képviselő ur azt hiszi, hogy lakása körül állandóan detektívekkel figyeltetik, leigazoltathatja azokat, kiket lakása előtt gyanusnak vél.

Ezután Nánássy Imre előadó betejeszti az 1917 augusztus 7-től 1920 június 30-ig terjedő időszakból utalva-

nyozott kiadásokról és bevételekről szóló kimutatást.

Szabó Imre: Az ellenforradalom pénzügyi gazdálkodásáról részletes adatokat kellene betejeszteni.

Propper Sándor: A lumpolásokról a bécsi Sacherben.

Szabó Imre: A bécsi követségen lefoglalt bankgassei milliók mai értékben 360 milliárdot tesznek ki. A jelentés szerint ennek a felét visszatértették a kincstárnak. De a fennmaradó összeg még mindig 176.542.270.000 papirkorona.

Propper Sándor: Elpezsztették a Sacherban!

Esztergályos János: Ha 10.000 korona adóval tartozik valaki, elveszik a párnáját, de milliárdokat lehet lopni. Szép kis gazdálkodás!

Szabó Imre: A múlt év őszén a bécsi Abend és néhány magyar lap hasábos cikkeiben súlyos vádak emelt aktív magyar politikusok ellen ebben az ügyben.

A megvádolt politikusok közül senki sem nyilatkozott, egyik sem ment a bíróság elé hanem a hallgatás taktikáját választották.

Meg kell akadályozni, hogy végleg lezárjuk a bankgasse-milliók aktáit, újból ide kell hozni az ügyet a törvényhozás elé. Hajós Jenő követségi titkár a magyar állampénztárnak akarta megmenteni a bolsevistáktól elvett pénzt. Május 2-án elvitték a milliókat egy Bécsben lakó tekintélyes magyar állampolgár lakására, éjjel azután megrohamozták a magyar követséget, a személyzetet lefogták...

Vanczák János: Revolverrel a kezükben!

Szabó Imre: Amikor a pénzt megszerették a bolsevistáktól,

dözsölni kezdtek az addig nyomorgó grófi urak, kából itták a pezsgőt egy bécsi szállodában.

A nemzeti hadsereg felszerelésére összesen kétmilliót áldoztak, az ellenforradalom katonáinak nem volt cipőjük, ruhájuk, mégis a hadsereg megszervezése címén igyekeztek elszámolni ezt a pénzt.

Meg kell tudni, hogy kik, mire költötték a milliókat.

Esztergályos János: Lepotyognak az urak a kurzus székéről.

Szabó Imre: A jelentést nem fogadja el. Határozati javaslatban kívánja, hogy a legnagyobb világhírű derítették a bankgassei milliók ügyére.

Ezután elfogadták az elnök napirendi indítványát, mire az ülés 3 óra után véget ért.

Dr. Tamásy Béla budapesti tiszti orvos előadása a Közegészségi Egyesületben

A mai kultur ember nem fordít elég gondot a sportra. Igen sokan vannak a művelt középosztály minden rétegében, akik tudják, hogy szüksége van a sportra s mindazonáltal mégis elhanyagolják azt. Már pedig a sport nélkül a test fejlesztése nem képzelhető el.

Ez készítette dr. Tamásy Béla fővárosi ismert tiszti orvost arra, hogy „A sport, mint a női szépség fejlesztője” címmel előadást tartson.

Az Országos Közegészségi Egyesület ez uton is felhívja tagjait s az érdeklődők figyelmét ezen rendkívül érdekes és tanuságos előadásra. Az előadás február 13-án, délután 6 órakor lesz a városháza közgyűlési termében.

A Debreceni Izr. Ifjak Dalköre Karcagon

A „Debreceni Izr. Ifjak Dalköre” újja éledése óta többször tanujelét adta annak, hogy a kulturális életben élénken részt vesz. Így most is nagy sikerrel szerepelt a dalárda Karcagon, az ottani zsidó leányegylet által rendezett műsoros táncestélyen.

Az állomásnál meleg fogadtatás után a dalárda tagjai kocsin mentek az estély színhelyére, az „Otthon” nagytermébe, ahol kölcsönös megismerkedés után nem-sokára megkezdődött a műsor. Ennek folyamán a rutinos énekkar a fiatal és tehetséges karmester, Rothman Emil vezetése mellett tudása legjavát bemutatva, kiérdemelte a karcagi közönség elismerését, amit a közönség szünni nem akaró tapsaival adott a dalkör tudtára. Műsor és vacsora után reggelig táncolt a fiatalság.

Mint kedves momentumot, a karcagi közönség vendégszeretének jellemzésére megjegyezzük, hogy a dalárdát, mely eredeti terve szerint a reggeli vonattal készült vissza indulni, vissza tartották, úgy hogy a dalárda még délelőtt is a karcagiak vendége volt.

Tóth Andrea meghalt

Vannak elcsépejt szövegek, amelyek örökre megrázók maradnak. Letört bimbó, mondjuk, ha fiatal leány hal meg és az untig ismert hasonlaton keresztül új borzongással érezzük a kérelmetlen sors rettenetes voltát. Tóth Andrea meghalt. Az a magas, elegáns fiatal leány. Az a különösen finom intelligencia, az a művelt, hajlékony szellem már oda van. Azokban a nagy kék szemekben az értelem éles fénye többé fel nem villan, a lezárult ajkak soha se fognak már megnyitni a jószág mosolyára. Az ösztört szívű szülők, Debrecen egész ur trásadalmának gyásza, a vég, mely tragikus hirtelenséggel köszönt be, mind csupa frázis, mind csupa fájdalmas igazság.

Tóth Andrea, Tóth Aurél dr. ny. kuriai bíró egyetlen leánya néhány nappal ezelőtt betegedett meg. Betegségét, a torokgyulladás, a legenyhébb bajnak tartja a laikus közönség, noha az orvosok régen tudják, hogy ez a mindennapi kis betegség rendkívül veszedelmessé fajulhat. A szerencsétlen fiatal leány is egy ilyen rendkívüli eset áldozata. Torkán halálos tályog támadt s hiába szállították éjnek idején a sebészeti klinikára, mielőtt a műtökés megkezdhetné volna életmentő munkáját, meghalt, ott az operációs asztalon.

Tóth Andrea haláláról a gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki:

Inártsi Tóth Aurél és felesége nagyselmeci és gurthfalvi Kaszanyitzky Irma, a kiterjedt rokonság nevében is mély fájdalommal jelentik, hogy egyetlen gyermekük Andrea 22 éves korában, a mai napon hirtelen elhunyt. Temetése f. hó 11-én, csütörtökön délután 3 órakor, a Sas ucca 3. sz. háznál tartandó rövid ima után a Kossuth uccai sírkertben fog végbemenni. Debrecen, 1926 február 8. Aldás és béke poraira!

RISKÓ BÉLA
női divatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

Révész Imre dr a nagy Révész Imréről

Centenárlumi ünnepi ülés a Tisza István Tudományos Társaságban

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság kedden délután 6 órakor a kollégium disztermében Révész Imre születésének századik évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott, amelyen Révész Imre dr. debreceni református lelkész, a nagy Révész Imre unokája tartott előadást most saját alatt lévő és nagyatyjáról írott könyvéből.

Láng Nándor megnyitója

Az ülést Láng Nándor dr. előnök nyitotta meg, méltatva a nagy Révész Imre érdemeit és nagyságát. Révész Imre a Tiszántul hátaírait messze túlhaladó országos jelentőségre tett szert — mondta — és országos elismerésben volt része. Munkásságának nagy része a hírhedt pátenssel áll kapcsolatban. Amikor a bécsi császári udvar a protestáns egyház alkotmányát akarta megsemmisíteni, óriási harc indult meg. E harcban Révész Imre nagy erővel és nagy tehetséggel vett részt. Révész Imre tudományos és irodalmi munkássága épen ilyen nagy jelentőségű. Ezt a munkásságot ismerteti dr. Révész Imre. Megemlítette Láng Nándor dr. a tudományos munkák egész sorát, amelyeket egyházi téren alkotott. Most száz éve, hogy Révész Imre született. E centenárium tehát ünneppé avatja a mai ülést. Bizonyos meghatottsággal tekint a nagy Barabás Miklós által festett képen Révész

Imre vonásaira és felidézi e nagy férfiú szellemét. Szerencsésnek tarthatjuk, hogy olyan ember fejezi ki a társulat hódolatát Révész Imre iránt, aki a nagy elmének fényességét az unokái szív kegyeltes szeretetével varázsolja elő. Ezután

dr. Révész Imre kezdte meg tartalmas, szép előadását.

Könyvének összefoglaló ismertetését adta. Nem emlékszem akar tartani — mondta — hanem a tudósról objektív méltatást ad. Révész Imre tudományos temperamentuma, meglepő tehetsége már ifju korában megnyilatkozott. Fiatalkorában is legnagyobb öröme volt, ha tudmányokkal foglalkozhatott. Részletesen ismertette irodalmi, nyelvészeti, történelmi munkásságát. Sokat foglalkozott egyháztörténelemmel, de részt vett intenzíven a gyakorlati egyházvédelemben is. 1859 óta tagja volt a Tudományos Akadémiának és alapítása óta választmányi tagja a Történelmi Társulatnak. Egész sereg külföldi tudóssal állott összeköttetésben és levelezésben úgy, hogy levelezése irodalomtörténeti és történelmi nagy értékkel bír.

Láng Nándor dr. megköszönte a tudós előadónak a szép előadást, mire a nagyszámu előkelő közönség lelkes ovációban részesítette Révész Imre drt.

Ezzel az ülés véget ért.

Nem szabad a város jogait feladni a villamos vasut társaság kedvéért

Az utóbbi időben a kertsek lakói hatalmas megmozdulással adtak kifejezést ama jogos követelésüknek, hogy a modern város kényelméből ők is részesedjenek. Így erősen felleptek a homokker-tiek a villamos vasut kiépítése érdekében. Ez az óhajítás, amilyen régi, ép annyira jogos is.

A kertsek megvannak, azoknak igényeivel számolni keil és elkerülhetetlen, hogy lassanként ki ne terjesztessék a kertési lakosokra is mindannak a közüzemnek, létesítménynek haszna és áldása, amelyben a belsőségi lakosok már régen részesülnek. Épen azért a kertési lakosság érdekei és ilyen törekvése mellett állást foglalunk, mert úgy érezzük, hogy követeléseikben igazság van.

A villamos vasutnak kivezetését is helyesnek és minél előbb megvalósítandónak tartjuk

és minden eszközzel azon kell lenni, hogy ez meg is valósuljon. Azonban figyelmeztetnünk kell a kertési lakosságot, hogy e jogos kívánságot elsősorban a villamos vasuti társasággal szemben érvényesítése. Sajnos, mint a közúti közlekedés, magánkézen van és nem a város kezében, ami ellenkezik az általánosan elfogadott nemzetgazdasági elvvel is. Már pedig a villamos vasut társaság, amint ezt a mult tapasztalatai bizonyítják nem olyan altruista társaság, amelyből azt lehetne várni, hogy spontán elhatározásból megépítené a villamos vasutat.

Különösen szükségesnek tartjuk,

ennek figyelembe vételét, mert a kertsek megmozdulásában már érezhető volt a villamos vasut vezetőségének ama befolyása, hogy a kertsek jogos kívánságának súlyával hassanak a városi tanácsra abban az irányban, hogy lemondjon a szerződésben biztosított haszonrészesedési jogról. Es lemondjon egy olyan jogról, amely most nyilna meg a város részére, tudniillik a kivetendő közlekedési adóról, amelynek szabályrendelete most van jóváhagyás alatt. A villamos vasuti társaság azzal érvel, hogy azt úgy sem hagyja jóvá a miniszter. Hát hiszen ha nem hagyja jóvá, úgy sem kell fizetnie a társaságnak. De épen az látszik a társaság e törekvéséből, hogy nagyon is fél attól, hogy a miniszter jóváhagyja ezt a szabályrendeletet és akkor bizony fizetnie kell a társaságnak ezt a városi adót, amely igen szép jövedelmet fog biztosítani a városnak.

Erről a most megnyitott jogról és jövedelemlről tehát a városnak előre lemondani nem is szabad, de

még kevésbé szabad lemondani egy már meglevő jogáról: a haszonrészesedési jogról.

Egyszer talán mégis csak sikerül a városnak felügyeleti jogánál fogva is olyan mérleget kierőszakolni a villamos vasut társaságtól, amelyben igen is szerepeltetni kell a villamos vasut hasznát és akkor bizonyára igen szép részesedést fog kapni a város házi pénztára, amely éveken keresztül fizette az évi hozzájárulási összeget a villa-

mos vasutnak.

Annál inkább nem szabad lemondania a városnak ezekről a jövedelmet biztosító jogokról és épen a kertsek érdekében nem, mert a kertsek igényeinek ki-elégítése bizonyára nagyobb kiadásokat fog róni a város házipénztárára és akkor nagyon jó lesz, ha minél több és nagyobb jövedelmet lehet a házipénztárnak biztosítani. Egyébként is

a kertsek áldozatkészége máris biztosította a villamos vasut jövedelmezőségét, illetve azt, hogy bármilyen forgalom mellett is, a kertési villamos kifizeti magát.

Hiszen a kívánt aláírásnál, amivel bérletjegyek váltását a kertsek kötelezően vállalták, jóval több jegyet jegyeztek, mint amennyire a vasut is számított.

Végül még arra is rá kell mutatnunk, hogy a debreceni villamos társaság teljesen indokolatlanul még ma is fentartja azokat a menetárakat, amelyek egészen indokoltak sohasem voltak ugyan, de mégis megközelítették a helyzet-hez mért tarifát bizonyos időben és körülmények között. A villamos társaság ma is fentart 600 koronás árakat olyan kis távolságokra, amelyek ezt a tarifát semmi körülmények között nem érdemlik meg. Mindenki ismeri a budapesti villamos tarifát és a budapesti villamos távolságokat. 3000 koronás jeggyel sok kilométert utazik az ember. Pedig teljesen bizonyos, hogy a budapesti villamos társaság, amely most a főváros maga, dolgozik olyan nehéz viszonyok között és olyan nagy kiadással, mint a debreceni villamos társaság.

Mindezt el kellett mondani azért, hogy

a kertsek ne ijedjenek meg a villamos társaságnak ama kijelentéséitől, hogy csak a joglemondások esetén tudja, vagy fogja megépíteni a kertési villamos vasutat.

A társaság, amint a tarifából és a jövedelemlől a bérletjegyek előre történt lejegyzésével való biztosításából látszik, tud gondoskodni a maga érdekeinek védelméről. Illó tehát, hogy a város is gondoskodjék a maga érdekeinek védelméről és semmi olyan jogról, vagy jövedelemlről, amely megvan, meg lesz vagy meg kellene lennie, le ne mondjon.

A gyermekek lelki megbetegedése

Kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében dr. Novák József ref. tanítóképezési tanár tartott értékes előadást a gyermekek lelki megbetegedéseiről. Az előadást a Szülők Iskolája rendezte, melynek az idén ez már a harmadik előadása. A városháza közgyűlési terme zsufolási mégtelt az előadás iránt érdeklődő szülőkkel és sokan kénytelenek voltak visszatérni, mert helyet már naptak.

Dr. Novák József egy óras előadás keretében foglalkozott a gyermekek lelki megbetegedéseinek kérdéseivel és részletesen ismertette azokat az okokat, melyek a serdülő gyermekeknek olyan lelki elferdüléseket idéznek elő, melyek egész életükre kihatás-vannak. Különösen részletesen foglalkozott a szükséges felügyelet nélkül felnövekedett gyerekek sajátos

lelki megbet-
tejező rész-
adó, hogy m-
désnek elejé-
lés megköv-
irányítással

Az előadá-
sen ünnepe-
az értékes el-

Ma szerd- antant tem

Mint már
mányainak
dán, február
nácsozásra
meccserét tar-
tanács legkö-

Benes ese-
szláv és Du-
kedden este

A csehs-
mellé Trifu-
szláv külüg-
Flondor köv-

A Templ- iro

Hirt adtu-
básúnak igé-
melyet a Te-
célu és irod-
zett február

osztály veze-
Kubelik han-
mot feladta
napjára, feb-
irodalmi est-
názium tor-
kezdettel. A

befolyó jöv-
cny intézet

talános érde-
városszerte.

poétái, kik
bontogattak
gös nevű e-
örömmel vá-
pésükkel a

visszavarás-
azoknak a

retettel tan-
nak. A Cso-

már egy izl-
sonló estél-

Templomeg-
szonyainak

dolat. A pr-
közreadnak,

zik. A Bokr-
Oláh Gábor

Petőfi társ-
Gyula nemz-

Mihály deb-
lékét a sor-

József volt

előtt halt n-

között.

— Be kel-
városi adóh-

rülése vég-
figyelmét az

továbbá a l-

államkölcso-

sére. Adób-

lelki megbetegedésével. Előadása befejező részében hangsúlyozta az előadó, hogy minden lelki megbetegedésnek elejét lehet venni a jó nevelés megkövetelte felügyelettel és irányítással.

Az előadás után a közönség lelkesen ünnepelte dr. Novák Józsefet az értékes előadásért.

Ma szerdán kezdődik a kisantantemesvári konferenciája

Bukarest, február 9.

Mint már közöltük, a kisantantemesvári konferenciának külgazdasági miniszterei szerdán, február 10-én Temesvárott tanácskozásra jönnek össze, hogy eszmecsere-tartsanak a népszövetségi tanács legközelebbi ülése előtt.

Benes csehszlovák, Nincsiacs jugoszláv és Duca román külgazdasági miniszter kedden este érkezik Temesvárra.

A csehszlovák külgazdasági miniszter mellé Trifu főkonzult, Nincsiacs jugoszláv külgazdasági miniszter mellé pedig Flondor követségi titkár rendelték ki

A Templomegyesület Bokréta irodalmi estélye

Hirt adtunk már arról a nagyszabásúnak ígérkező irodalmi délutánról, melyet a Templomegyesület jótevékenységű és irodalmi szakosztálya tervezett február hó 14-ére. Most a szakosztály vezetősége — tekintettel a Kubelik hangversenyre, ezt a dátumot feladta s a következő hét vasárnapjára, február hó 21-ére tűzte ki az irodalmi estély megtartását a főgimnázium tornatermében este 6 órai kezdettel. Az estély iránt, melynek befolyó jövedelme a kiépítendő Dóczy intézet céljait szolgálja, máris általános érdeklődés nyilvánult meg városzerte. A Bokréta régi diákpóétái, kik az öreg Kollégiumban bontogattak szárnyat s azóta országos nevű emberekévé váltak, kész örömmel vállalkoztak rá, hogy föllépésükkel a nemes célt szolgálják és visszavarázsolják a drága mulaszt azoknak a lelkebe is, akik féltő szeretettel tanultak az elindulásuknak. A Csokonai-kör évekké ezelőtt már egy ízben összehozta őket hasonló estély keretében s most a Templomegyesület fáradhatatlan aszszonyainak jutott eszébe a szép gondolat. A program, melyet nemsokára közreadnak, igen érdekesnek ígérkezik. A Bokréta társaság tagjai voltak: Oláh Gábor, dr. Gyökössi Endre, a Petőfi társaság tagjai, dr. Madai Gyula nemzetgyűlési képviselő, Baja Mihály debreceni lelkész s kinek emlékét a sorrendben felújítják, Gulyás József volt hírlapíró, pár évvel ezelőtt halt meg tragikus körülmények között.

— **Be kell fizetni a hátralékokat.** A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét az ez évi első negyedévi, továbbá a hátralékos adók, illetékek, államkölesön tartozások stb. befizetésére. Adóban a befizetés postatakarékpénztár útján 31713. sz. csekk-számlán is eszközölhető. A befizetési lapon fel kell tüntetni, mely adótartozásra történik a befizetés. Azon adózó, ki a befizetést pósta útján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes kerületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságáról. A befizetési lapok díjtalanul a városi adóhivatalnál, iktató hivatal 4. sz. szoba szerezhetők be.

Két kocsis véres verekedése a pályaudvaron

Kedden délután 4 órakor a nagyalomlás mellett levő vasuti fáraktár udvarán véres verekedés játszódott le. Balázs József 20 éves fuvaros összeveszett egy fuvar miatt Katona Sándor kocsisal.

A verekedés pár perc alatt verekedéssé fajult és a két ember dühösen egymásnak rohant és bírokra keltek. A birkozásban Katona maradt alul és dühében, hogy testi erővel nem bírta, előrántotta bicskáját és összeszurkálta Balázs Józsefet. A késszurások Balásznak a bal és jobb karját sebesítették meg súlyosan, a

mellén és oldalán pedig könnyebb természetű sérüléseket kapott.

A verekedés lármájára elősiető munkások alig tudták szétválasztani a verekedőket. A nagy zürzavarban Katona megszökött. Üldözőbe vették, de sikerült neki egy arra haladó villamosra felugrania és így elmene-külni.

A mentők a súlyosan sérült Balászt beszállították az egyetemi sebészeti klinikára. A rendőrség részéről Elek Ferenc rendőrfogalmazó vezette be a nyomozást a véres verekedés ügyében.

A szombati farsangi karnevál művészi műsora

Minden versenyben hat díjat lehet nyerni

Szombat este valóra válik mindaz, az a szép reménység, az a váromlás, amelyet a közönség a farsangi karnevál eseményéhez fűz. Mert ez a karnevál az idei mulatságok valóságos eseménye lesz: szép, kedves és olyan esemény, amelyre annak résztvevői hosszú ideig vissza fognak emlékezni és amelynek emlékét sokáig fogják lelkükben kedvesen megőrizni.

A rendezőség a leglátásabb munkában dolgozik a műsor végleges összeállításán, amely még mindig bővül. Az est művészi részének műsorát már össze is állította és azt a következőkben sikerül közölnünk:

A Csokonai-színház nagy primadonnája, Timár Ila énekel, Perényi Kálmán, a nagyváradi színház volt kiváló tenoristája operaáriákat ad elő, a Csokonai-színház nagytehetségű színésze, Szigeti Jenő szenzációs kuplékkal szerepel. Ugyancsak kuplékat ad elő a kitünő komikus Szigethy Andor. A közönség két kedvence, Szilágyi Marcsa és Tamás Benő táncos duettet, ezenkívül Tamás Benő, a kitünő táncos egy táncos jelenetet

ad elő. Nikitin és Saltanova, a volt orosz cári balett tagjai nagyszerű, művészi táncprodukcióval lépik meg a közönséget. A zongoránál a Csokonai-színház két, művészkarmestere, Müller Mátyás és Szathmáry Endre ülnek.

A jegyek vétele mellett megindult már a felülfizetés is, többen már nagyobb összeggel voltak szívesek jegyeiket megváltani.

Nyeremény tárgyak is szép számban gyűltek össze annyira, hogy a rendezőség most már nem csak a versenyek első győzteseit díjazhatja, hanem minden versenyben az első hat nyertesnek tud és fog is adni díjat.

Ujabbán Lőkövits Arthur ékszerész egy szép Tang-gyűrűt és egy igen szép antik magyar gyűrűt adott a tiszteletdíjak közé. A Színházi Elet szerkesztősége tiszteletdíj felajánlott egy csomó jegyet szerdán tartandó nagy hangversenyére. Ezeket is a díjak közé sorozta a rendezőség és így többen juthatnak abba a helyzetbe, hogy szerdán egy másik hangversenyen vehetnek ingyen részt.

HIRES

— **Dr. Haász Imre előadása a középkor szelleméről.** Ma, szerdán délután 6 órakor dr. Haász Imre a középkor szelleméről tart előadást az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az érdekes téma, amelynek napjaink világnézeti harcái különös aktualitást kölcsönöznek, bizonyos szép számú hallgatóságot fog vonzani az előadásra, mely ezuttal is a zsidó realgimnázium Simonffy uccai épületének második emeletén lesz.

— **Népbiztosok álltak díszőrséget a meggyilkolt szovjetfutár mellett.** Moszkvából jelentik: Tegnap érkezett Moszkvába a Lettországból meggyilkolt Nette szovjetfutárnak holtteste. A külügyi népbiztoságon felravatolt koporsó mellett Csicserin, Litvinov és a külügyi népbiztoságnak több más tagja állt díszőrséget.

— **Házasságtörésért lefokozták Macher tábornokot, a cseh nemzeti költőt.** Prágából jelentik: Nemrégiben kinos feltűnést keltett a cseh fővárosban és a lapok sokat irtak róla, hogy Macher tábornokot a népszerű költőt, aki a cseh hadsereg vezérkari főnöke volt, forgalmas uccán arculvágtatta egy uriember s így torolta meg rajta férji becsületén esett sérelmet. A Moravske Novini írja mai

számában, hogy Macher tábornokot a hadsereg legfőbb becsületbírójának döntése alapján megfosztják tisztai rangjától.

— **Az irodalmi délutánra** ma még elővételben lehet jegyet váltani és ülőhelyet biztosítani. Az olcsó jegyek 10,000 koronáért Csáthynál válthatók, ott kapható a **Farsangi játék** magyar fordítása is. Az ifjúsági előadás csütörtökön három, a nagy közönség számára rendezett előadás ugyanaznap fél hat órakor kezdődik a díszteremben. Az előadás pontosan kezdődik.

— **Ptassynszky Peppy ballet, Székely Mihály dalestélye, együttesen** február 24-én lesz a Bikában. Jegyek a Menetjegyirodában.

— **Bibliakör.** A Templomegyesület Sajtószakszervezetének bibliakörét a református Tanító Otthonban szerdán délután fél 6 órakor tartják. Mindenkint szeretettel fogad a Bibliakör.

— **Allatok mérgezése.** Hajdúvármegye központi járási főszolgabírájának megkeresése folytán közhírré tette, hogy a gróf Semsey-uradalom a Balmazújváros község határában levő ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztíthatására kért engedélyt. Az engedélyezés elleni netaláni észrevételek 8 nap alatt a központi járási főszolgabíróhoz adandók be.

— **Megöltek egy közművesegédet tíz liter borért.** Fodor László zagyarékási közműves összeveszett segédjével, Kézer Mihályval. Bosszút forralt és felkérte három cimboráját, hogy „intézzék el” Kézert. A társaság tíz liter borért vállalta a megbízatást, azután Fehér Boldizsár suhanc megleste a szövetkezeti korcsmában ülő Kézert, kihívta és egy vaskapocs-csal fejbevágta. Kézer összeesett, Fehér pedig a korcsmába ment és társaival elfogyasztotta a kiérdemelt tíz liter bort. A verében fekvő Kézere a járőkelők haláltal rá. Beszállították a szolnoki központi kórházba, de már nem lehetett rajta segíteni. Fehér Boldizsárt és Fodor Lászlót a csendőrség letartóztatta.

— **Egész életében banni fogja, ha nem megy el szombaton a farsangi karneválra!**

— **A debreceni női szabók fényes teaestje.** Szombaton tartották meg a debreceni női szabók szokásos teaestélyüket az ipartestület dísztermében, amelyet teljesen megtöltött a nagyszámú szép közönség, amely ingyen kapta a pompás teát. Az estély fényesen sikerült és az egybegyűlt közönség a legkedvesebb hangulatban a reggeli órákig maradt fenn s a fiatal-ság még tánca is perdült. Az est sikerének érdeme elsősorban a három rendező: Darvas Béláé, Riskó Béláé és Balogh Lászlóé, akik fáradhatatlan munkássággal igyekeztek mindent elkövetni, hogy az est minél jobban sikerüljön. A sikerhez nagyban hozzájárultak azonban a hölgyek is, akik az ételek és italok készítésénél és kiszolgálásánál fáradoztak, így a büffénél Fazekas Henrikné, Bauer

A budapesti SZINHAZI ÉLET nagy művészestélye

Debrecenben, a Bika-szálló dísztermében 1926. február 17-én, szerdán este 8 órakor.

Fellépnek:

SÁNDOR ERZSI
kamaraénekesnő, a m. kir. Operaház kóloraturprimadonnája

SOMOGYI NUSI
a Király Színház szubrettprimadonnája

GÓTHNÉ KERTESZ ELLA
a Vigszínház művésznője

GÓTH SÁNDOR
a Vigszínház művésze

DENES OSZKAR
a Royal Orfeum komikusa

DEMÉNY ARTHUR
a Városi Színház tenoristája

PÉCHY BLANKA
a Magyar Színház művésznője

GALLAI NANDOR
a Király Színház művésze

ZERKOVITZ BELA
zeneszerző

DR. HERCZ OTTÓ
zongoraművész

A műsoron a Góth-pár Szenes Béla ez alkalomra irt szenzációs vigjátékában szerepel. Somogyi Nusi és Gallai az idei szezon sláger táncait mutatják be.

!! Helyárak: 70—20 ezerig !!

Jegyek már kaphatók kizárólag HEGEDŰS és SÁNDOR könyvkereskedésében.

Butorok
elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a
Debreczeni Faipar Rt.
város! üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Uj cukrászda!
Ertesítjük a n. b. közönséget, hogy Pásti ucca 6. szám alatt orth. kóser cukrászdát nyitottunk. Lakodalmi és egyéb megrendeléseket a legjutányosabban vállalunk.
Farkas Ignácz és Társa
Pásti-utca 6.

Patkány- és egérirtó
biztosan ölképes, hatóságilag szabadalmazva. — Háziflatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható **STERN** festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Blikával szemben
Ugyanott poloska és svábbogárirtószerszemből nagy raktár.

Férfi öltönyt ingyen
nem kívánhat, de méret után 500,000 koronáért gyapju szövet maradékból **kaphat.**
Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a **Tegdes Károly utóda** cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek **ruhákat**, valamint **hosszu és rövid télikabátokat.** — A nagyérdemű vásárlóközönség szives pártfogását kérve maradtam "kiváló tisztelettel"
Tegdes Károly utóda.

Legujabb zeneműslágerek!
OPERETTEK:
Ártatlan özvegy, két füzetben 90.000.—
Anna bál, két füzetben 90.000.—
Alexandra, két füzetben 90.000.—
„Az ORLOV”, két füzetben 90.000.—
Mlámi, két füzetben 90.000.—
Májusi muzsika, két füzetben 90.000.—
Leányálom, két füzetben 90.000.—
Tereznia operett I., II. 90.000.—
FOX TROTT:
Othon iszuuk egy csésze teát 27.000.—
Will Jou Remember Me? 32.000.—
Robes-Modes (Collegiate) 30.000.—
Áh Há 27.000.—
Walzer, schimmy, blues:
All Alone 42.000.—
Kiskertemben igaz-e babám 24.000.—
Das Spielzeug 30.000.—
Stux ur! 30.000.—
Madonnám, szöke mindenségem 30.000.—
When you And were Seventeen! 45.000.—
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
zeneműkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.
Zeneműujdonságok naponta érkeznek.

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy **Hunyadi ucca 17. sz. alatt uj kárpitos üzletet** nyitottam, hol hencserek, matracok, díványok és szalongarnitúrák jutányos árban kaphatók.
Tisztelettel
PRÉCZ kárpitos.
Javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely: Hatvan ucca 41.

A könyvplac legujabb szenzációja!
Ágnes Günther:
A szent meg a rajongója
(Die Heilige und Ihr Narr.)
Németországban 800,000 példány fogyott el eddig!
Regény 2 vaskos kötetben.
Ára 178,500.— K.
A 182-ik kiadásból fordítva; szenzációs könyvsiker!
Kapható:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

GYERMEKDIVATHÁZ
ÜZLETHELYISÉGÉT
VÁROSHÁZ-ÉPÜLET,
főkapu mellé helyezte át!!
Harisnya-fejelést
valamint megrendelésre elsőrendű anyagból **uj harisnyák** kötését vállalok **Hatvan-utca 16.,** ezeltől **Kar-utca 23.**
Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat 4s mindennemű kötött árut.

Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedés
e heti könyvujdonságai:
Molnár Ferenc: Riviéra. Vigjáték 1 felvonásban. (Molnár e legujabb vigjátéka méltán sorakozik ama nagyszerű művek mellé, melyek nevét világszerte ismertté tették.)
Pengő 2.20 Korona 27.500.—
E. R. Curtius: Az uj Franciaország irod. uttörői. Kötve. (Curtius könyve nemcsak a legujabb francia irodalom vezető alakjairól ad teljes képet, de megismerteti a ma szemlelmi áramlataival is.)
Pengő 5.— Korona 62.500.—
Molnár Ferenc: Kettő beszélnek. II-ik kiadás. (A legigazibb Molnár-novellák.)
Pengő 3.50 Korona 37.500.—
Molnár Ferenc: Egy gazdátlan csónak története. Regény. (Az ébredő leányszerelmű regénye. Molnár legpoétikusabb könyve.)
Pengő 3.50 Korona 43.750.—
D. Korsig: Az uj Oroszország, 1917—1926. (Oroszország mai közigazdasági életének leghűbb tükré.)
Pengő 12.— Korona 150.00.—
Bonkáló: Az orosz irodalom története. I., II.
Pengő 7.80 Korona 97.500.—
Ernst Endre: A Szinyeyi Merse Pál társaság és művésztárgjai.
Pengő 4.— Korona 50.000.—
Kapható:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

ÜZLETI KÖNYVEK
Tartós és izléses szép kivitelű
ÜZLETI KÖNYVEK
a legolcsóbb árban készülnek
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai Rt. üzleti könyvgyárban.
Gyártelep: Piac u. 49
TELEFON: 18
Üzlet: Piac ucca 34
TELEFON: 54

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíthatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

MAGANHIRDETÉS. Keresztény önálló kereskedő vagyok, körülbelül 400—500 millió vagyonom van, megnősülnék kölcsönös megtetszés esetén ingatlanl vagy pénzhözománnyal 22—30 évig polgáriass leányok vagy özvegyek, esetleg hozzátartozók leveleit „Komoly házasság” jeligére teljes címmel a kiadóba kérem. Közvetítők kizárva.

CSAK az írjon, akinek szól, az a külsőre, belsőre uriember, művelt, megértő, egészséges lelkű, testű férfi, élete nyarat egyedül járó keresztény testvérem. Az életet isleni, emberi törvények szerint, korrekt művészettel élni óhajto, urinó, a leveleket házasság céljából „Urinó” jeligére a kiadóba kéri. Házasságközvetítők kizárva.

FÉRFIELETEM delén legfőbb vágyam: szerető asszonyka, kinek életét napsugarassá tehetném. Harmincöt éves, saját földbirtokkal is rendelkező uradalmi intező vagyok. Egyedüli szenvedélyem a vadászat. Jövendőbelim megválasztásánál nem az anyagiakat nézem. Finom lelkű, háziass nevelésű, természetért rajongó hölgyek teljes című levelét „Harmatos rózsaszírom legyen a lelke” jeligére a kiadó továbbit. (Közvetítő ne írjon.)

POSTA

A kiadóhivatal a jeligés leveleket csak úgy adja ki, ha az érle jelentkezők felmutatják a kiadóhivatal által kiállított hirdetési nyugtát.

SZÉLES látókörű fiatal uriember feltétlenül intelligens urileány ismeretségét keresi. Teljes című leveleket „Polyglott” jeligére a kiadóba. 2903

333. Arvácika, Csöppségem, Barna, Picike virágom, Vigkedélyű fiu, Komoly fiu, Női szabó jeligére level van a kiadóhivatalban. Kérjük átvenni.

VETEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Telefon 143. Piac 89. 2025

KAZANT 6—8-ast, jó állapotban keresek megvételre. Gyenes, Arany János 27. 2975

PATKÁNYFOGÓ kutya megvételre kerestetik. Hatvan u. 35. 2977

ELADÁS

FERFIÖLTÖNYT ingyen nem kívánhat, mérték után 450 ezer koronáért készítek. Tegdes János, Péterfia 42. 2950

ELADÓ fűszerüzletberendezés, 72 fiókos, jó állapotban. Cim a kiadóban. 2955

APRITOTT száraz tűzfát mázsánként negyvenhétezer, prima szenet negyvenötezer koronáért szállit Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 2780

LEGJOBB minőségű tüzlát, porosz-szenet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállit Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

SZENET fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, legegyszerűbb sparheltben is elsőranguan ég. Házhoz szállitva q-ként 39.000 K. Telefon 13—47. 2912

SELYEM kalapok nagy választékban olcsón szerezhetők be. Matta Anna Csemete u. 10. 2927

MARVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindentéle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő u. 2. 2752

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2702

GYÜMÖLCS, főzelék, ek. A rendszerben legolcsóbb. Azt állítja, hogy Csapó ucca 21. ak, hamis. A SÍRKÖVEK műköből, yole képviselőcson kaphatók D és rengeteg gyárnál. Fűrdő u. 2. Valósággal

Károlyné, Törő Imréné, a tea-főzésnél Darvas Béláné, a kávéfőzésnél Szolár Ferencné. Az estnek résztvevői egy kedves, családias jellegű és jól sikerült mulatság emlékével távoztak.

— **Kubelik világhírű hegedűművész hangversenye február 14-én, soha nem hallott érdeklődés. Jegyek Méliusznál.**

— **A világháború vége felé a brailai kikötőben levegőbe akarták röpíteni Vilmos császárt és Károly királyt.** A bukaresti Univerzumban Gavrilescu román ellentengernagy elbeszéli, hogy 1917-ben összeesküvést forraltak II. Vilmos császár és a fiatal Károly király ellen és mind a két uralkodó csodával határos módon menekült meg a biztos haláltól. Az eset az Inn monitoron történt, amely háború után Romániáé lett és most a Venardu nevet viseli. II. Vilmos császár és Károly király ezen a monitoron akart ellátogatni Brailába s ennek híre kelt a kikötővárosban. A hivatalos programból tudni lehetett, hogy mikor érkezik az Inn monitor Braila elé. Jóval előbb összeesküvők aláaknázták a kikötő torkolatát, hogy a monitor a levegőbe repüljön. A német rendőrség nesztét vette a dolognak és a két uralkodó hirtelen lemondott a brailai látogatásról, de a monitor parancsot kapott, hogy fusson be Brailába. Föl is robbant egy akna alatta és az Inn erősen megrongálódott. Az összeesküvőket kinyomozták és halálra ítélték, de az utolsó pillanatban sikerült átmenekülniük Szerbiába.

— **Az Arany Bikában lesz szombaton az újságírók nagy farsangi estjele Rendőri hírek.** Tudja Sándor nyírmártonfalvai gazdálkodó a keddi debreceni állatvásárra behozott egy 8 éves fehérszörű tehenet, melyet az állatvásártéren egy ügyes tolvaj ellopt. — Klein Sándor kereskedőségét feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy Heisz Benó nevű debreceni fiatalember kölcsönkért tőle egy kabátot és azt nem adta vissza. A fiatalembert nem találják a városban, valószínűleg megszökött.

RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

— **A nagy buzafölösleg elhelyezése nem késhet.** A budapesti gabonátörsde kissé ideges és ez az állapot összefügg a világpiaci helyzet megváltozásával. Ugyanis Argentína 214,8 millió bushel buza-termése nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket, mert a legújabb jelentések szerint a termésnek legalább a fele 72—74 kilogramos fajsúlyú áru, amely nem igen alkalmas kivitelre és a világpiaci versenyre. A fennmaradó 40—50 százalékos jó fajsúlyú áru se igen kerül nagyobb mennyiségben Európába, mert már hetek óta nagyban keresi azt Kína, Japán és ázsiai Oroszország. Így a legközelebbi hetekben, amikor Argentína jelentkezni szokott a közép-tengeri kikötőkben, csak a Manitóba és duna-tiszavidéki magyar és a jugoszláv buza lesz döntő az európai kontinensen. Ma már érezhető, hogy néhány hét múlva nagyarányú kereslet indul buzafeleslegeink iránt, még pedig elsősorban Olaszország, Németország részéről, de a jelek duna-tiszavidéki magyar és jugoszláv buzáról is. A tőzsdei becslések szerint Magyarországon legalább 35—40 ezer vagon buzafelesleg gyűlt össze, elsősorban a termelők raktáraiban. Enyhe számítás szerint is legalább száz millió aranyko-

ronát érnek ezek a buzakészletek, amelyek kivitele március hónapban nagyobb arányokban megindulhat. Amint az exporttevékenység megkezdődik, illetve kibontakozik és valamennyire állandósul, a buza ára is megérzi ezt a kellemes üzleti tevékenységet. Márciusi buza iránt tulajdonképpen ezért nőtt meg annyira az érdeklődés. Természetesen nemcsak a buzáról van szó, hanem a lisztről is, illetve a malmokról, amelyek reménykednek abban, hogy néhány héten belül lényegesen megjavul a helyzet.

— **Szombaton okvetlen menjen el a farsangi karneválra!**

— **Ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Tóth Mihály npsz. fiu Sándor, Agárdi Ferenc máv. fűtő fiu Gyula, Szabó Márton rendőrségi altiszt fiu Sándor, Mogyorós Zoltán szabósegéd leány Magdolna, Major Gábor kisbirtokos fiu István, Szabó Mihály fm. npsz. leány Margit, Mocsár Ferenc fm. leány Margit, Pap Elek szertári munkás fiu Elek, Frank József férfinabósegéd leány Gabriella Gáll Sándor állami vízmester fiu Gyula, Miskolczi József államrendőr fiu József, Nagy Mihály fm. npsz. fiu Sándor, Erdődi Sándor gazdasági cseléd fiu István, Szűcs Lajos hentes fiu Lajos, négy törvénytelen újszülött és két halva született.

— **Uj háztartási könyvek.** Két új, bő tartalommal izléses kiállítással és címképpel ellátott könyv hagyta el a napokban a sajtót „Szakácskönyv” és „Egyszerű házi cukrászat és gyümölcsbefőzés” címmel. Mind a kettő a legújabb szakács- és cukrászművészet minden ágát és vívmányát bő részletességgel tárgyalja, úgy hogy e könyvek minden háziasszony és minden háztartás nélkülözhetetlen segédesszközének mutatkoznak. — A könyvek szerzője Kovácsné Tüdős Ilona ismert író, a „Tejgazdasági Szemle” budapesti gazdasági szaklap szerkesztője. A kiadást a Franklin Társulat (Méhner Vilmos könyvkiadóhivatala) végezte. A két kötet ára 48.000 K. Kapható a Tejgazdasági Szemle kiadóhivatalában, Budapest, VIII., József körút 31/b., II. em. 3. és a kiadónál.

— **A Margit-lürdő összes zuhanytermei kellemesen fűtve nyitva vannak.**

— **Báli melltartó különlegességek** letelezéstől kivételben Goldstein Karolinánál, Mikló u. 5.

— **Gazdacimlár.** Magyarország földbirtokosai és földbérloinek címtára. A 100 kat. holdas és ennél nagyobb földbirtokok és földbérletek 1925. évi eleji adatai alapján összeállította a m. kir. központi statisztikai hivatal. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szerda: **Miénk az éjszaka.** B) bérlet Csütörtök: **Miénk az éjszaka.** C) bérlet.

A színházi iroda hírel:

Miénk az éjszaka! Ma, szerdán B) bérletben mutatja be a színház Bársony Aladár rendezésében Kistemackerek világhírű színjátékát, a Mienk az éjszakát! A darab fő női szerepében **Halassy Mariska** fogja csodálatos művészetével a közönséget, mint mindig, meghódítani **Halassy Mariska** csodálatos nagysága tulajdonképpen ebben a darabban fog legjobban érvényesülni mert a drámatájtás összes skáláját végig játszhatja az érzések hurjain ez a vérbeli művésznő. Partnerei Thuróczy, Rajz,

Bársony és László olyan nevek, amelyek csak megerősíthetik azt a tökéletes véleményt, hogy a Mienk az éjszaka! a drámai együttes slágere lesz.

Színház és Társaság címmel friss, érdekes színházi és sportlap jelent meg. A lap foglalkozik a vidék nagyobb színházaival, debreceni szerkesztője Lukács Károly kollégánk, aki a most megjelent számba több érdekes debreceni riportot írt. A lap mindenütt kapható.

— **Kubelik János, a világhírű hegedűművész egyetlen debreceni hangversenye február 14. vasárnap este a Bikában.** Műsoron: Brahms, Beethoven, Paganini és Kubelik saját szerzeményei. Jegyek Méliusznál.

Mozgósínházak:

APOLLÓ: Két attrakció egy előadásban! A bubifurura az oka mindennek, pompás amerikai vígjáték 7 felvonásban, amelyek főszerepét Constanza Talmadge játssza. Ezután: Ofelsége a szerelem, modern filmjáték 6 felvonásban, amelyben Lya Mara legjobb szerepében mutatkozik be.

VIGSZÍNHÁZ: Szintén két attrakció egy előadásban és pedig Adolphe Menjon és Greta Nissenel, **Az elkarlyozott feleség,** attrakciós vígjáték 7 felvonásban és **Az örvény sodrában,** dráma 7 felvonásban. Ez utóbbi hamisítatlan film az amerikai társadalmi szokásoknak legáltalább kifejezője.

Jönnék: A rongyosok, Bobin Bood, Az éjfél hajó és Farkaskölyök.

METEORBAN csütörtökön „Törvényen belül”, amerikai világláger! Norma Talmadge főszereplésével. És a kisérő műsor! Előadások 6 és 8 órakor.

KUN JÓZSEF késműves-
műköszörűs
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

ROSENFELD ÉS FISCHER

építkezési és tüzelőanyagkereskedése
DEBRECENBEN, SALÉTRUM UCCA 12.

Ajánl elsődrendű minőségben a legjutányosabb áron darabos- és oltott meszet, cementet, gipszet, falitöglát, tetőcserepet, menyezetnádát, kátránypapírt, bőr- és elszigetelő lemezt, továbbá hasábos és aprított tűziját és fűtőszent nagyban és kicsinyben. — TELEFON: 674.

Porosz szén

elsődrendű, valamint **tűzifa** házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető
Békési és Lów cég Debrecen, Bánffy-u. 4. sz. (Hugárta Hengemalom mellett) Telefon 945.

A könyvpiac szenzációs ujdonsága!

Művészeti Lexikon

Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet

Hatalmas kötet ezernél több képpel.

Művészeti diszkótésben.

Ára 375,000 korona (30 pengő).

Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részletfizetésre is megkaphatják **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.**

KÖZGAZDASÁG

7500 koronával olcsóbb a buza

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 392—405, dunántúli 385—397,5, pestvidéki 387—400, rozs 227—232,5, árpa 235—245, sörárpa 310—350, zab 250—260, tengeri 177—180, korpa 172—175.

A mai fővárosi valutaüzletkötések középárfolyamai: Angol font 346,500, belga frank 3226, cseh korona 2109,5, dán korona 17535, diánr 1250, dollár 71350, francia frank 2632, hollandi forint 28540, lengyel zloty 9400, lei 311, leva 480, lira 2864, német márka 16965, osztrák schilling 10925.

DEBRECENI IZR. SZENTEGYLET.

Értesítés.

Az izr. Szentegylet t. tagjait értesítjük, hogy mint ez másutt is szokásban van, a Szentegylet tagjai részére Adar hó 7-én, 1926 február 21-én este 1/28 órakor a „Royal” nagytermében **vacsorát (חברת סעודה)** ad.

Részvételi jegyek az egylet hivatali helyiségében átvethetők.

Az izr. Szentegylet előljárósága.

Gyönyörű

selyemkalapok

nagy választékban
170,000 koronától kaphatók

Modern kalapszalonn

Miklós-utca 4.

ITT az olcsóság hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973

OLCSÓ fényképek 16 levelezőlap 50 ezer korona, 3 arcképes igazolványba való kép 25 ezer korona Bagdi István fényképésznél, Piac ucca 9. 2172

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzfifa behozatali rti. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlízés gépen legelőcsőbban Szilágyinál, Széchenyi 1. 2517

LICHT BERNÁT órák és ékszerész Simonffy ucca 1. Leszállított árban vállal órák- és ékszerjavítást jótállással. Órák, ékszer legelőcsőbban kaphatók. Győződjön meg.

ELŐ- ÉS MŰVIRÁG, sarkosorok, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

ELADÓ Poroszlay ut 44. szám alatt 2 nyilas prima szőlő 2 szobás ur-lakással, azonnal beköltözhető. Bővebbet Nagy József szücs, Szent Anna 3. 2866

CSAK 800 ezer korona kóser havi koszt. Goldstein étkezdében. Piac ucca 19. 2575

VANGOR ANTAL épület és butorasztalos Debrecen, Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legelőcsőbban vásárolhat Sniro Sámuelnél, Szentanna ucca 5. 2365

RÉSZLETRE ha jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannónia férfitruhát, cipőt, kalap áruházát Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

TÖLGY aprított és hasábfá állandóan kapható házhöz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél, Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legelőcsőbban kapható Steinberger-nél, Piac ucca 75. 2690

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyvűrök legelőcsőbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárú gvarában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

LUSZTIQ ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

FESTÉKEK, lakkok, firnisz, zomán-cok, legfinomabb szoba padlólakkok legelőcsőbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékszerjavítást legelőcsőbban egy évi jótállással. Ezüstpénzt veszek Braun, Piac 31. Kizvó patika mellett. 1079

PÉNZZÁRÁT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44.

LEGJOBBAK és a legelőcsőbbak a Grünwald cipő üzem gvarmányai, Sas ucca. 2351

KÉZZEL szedett fajalmák, nagy bányai szilva, déli gyümölcsök legelőcsőbban beszerezhetőek Hatvan ucca 4., pincében. 2173

HOL kapható jó száraz tüzfifa? Kemény faterlepen, Salétrom pályaudvar. Telefon 14-34. 2242

ÁRMIYEN komplikált órák javítására. Ékszer a legelőcsőbb műtörás. Bádogos ucca 2436

A legelőcsőbban sze-Jungreis Mari, Arany 37. 2878

HA nincs pénze és szüksége van vászon, zefir, kanavász, női és férfi fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágymagritura és szövetekre, forduljon Kaiserhez, Piac u. 7., hol havi vagy heti részletfizetésre vásárolhat kizakat szerint. 2270

ELADÓ adómentes új ház az építendő villamosvasut mellett, Bajnok ucca 2. Vevő azonnal beköltözhet 2 szoba, 1 konyhás lakásba. Ertekezni Hatvan-ucca 64. 2960

JEGY ékszer, órák leszállított árban kaphatók a központi ékszerházban, Piac ucca 30. 2245

SZALON Porosz község, száraz tölgy és bükkfa legelőcsőbban kapható Telefon 982. Grünfeld, Csapó 16. 2435

BETONCSERÉP, cementlap, kutyvűrű legelőcsőbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárban, Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Ertekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

SAROK bérház, négyemeletes, modern, liftes, negyvenöt ezer hozadékkal kettőezer négyszázmillió. — Modern háromemeletes, negyvennyolc lakással, negyven ezer hozadékkal kettőmillió. — Modern háromemeletes, adómentes, tizenhárom üzlettel, negyvenkét lakással, harminckétezer hozadékkal ezerhatszázmillió. Ezenkívül tőkebefektetésre bérházak, családi házak nagy választékban eladók. — Friedländer, Budapest, Vas ucca három.

KERESLET

NÉMET nevelő állást keres 15-ére. Leveleket „Német nevelő” címre a kiadóba. 2969

JOBB középkorú nő kerestetik kisebb családhoz Ujpestré házvezetőnek. Jelentkezés Sziv u. 4., keresztúton. 2968

FÜGGETLEN fiatal uriaszony színház- és mozipartnert keres. Levelet „Fekete” jelígre a kiadóba. 2967

GÉPIRONO azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2970

INTELLIGENS megbízható házvezető ajánlkozik február 15-től kéttagú családnak. Főzni perfekt, minden házi teendőt végez. Cim a kiadóban. 2953

PERFEKT gép- és gyorsíró, önálló levelező, könyveléshez is értő, a német nyelvet bírő előnyben, felvétetik. Irásbeli részletes ajánlatokat egyelőre csak írásban a Binéth Vilmos és Armin céghez, Hatvan u. 1., nyújtandók be. 2952

KIS ÓVADEKKAL pénzeszedő felvétetik. Ingóságkövetítő, ref. püspöki bérpalota. 2954

VARRÓNÓ angol és francia ruhák varrást, alakítását jutányosan vállalja. Varni házakhoz is megyek. Bundi ucca 3. 2956

GYORSÍRÁST, gépirást sikeresen legelőcsőbban tanít Ardóné, Simonffy 2. Telefon 13-53.

FÜSZER, csemege és kimondottan kirakatrendező segéd felvétetik. Csakis olyanok adják be ajánlatukat, kik elsőrendű cégeknek szervizoltak. 22-26 évig. Ajánlatok fényképpel ellátva a következő címre küldendők: Hász és Kovács-cég, Gyula (Bekés megye). 2918

NÉMET kisasszonyt keresek délutánra két fiu mellé. Schön Arthur, Csapó u. 4. 2923

KIFUTÓ FIUT keresek azonnali belépésre. Schön Arthur, Csapó u. 4. 2918

PERFEKT varrónóval társulnék, lakást, munkaeort adok. Cim a kiadóban. 2901

NEGYEDEVES joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. — Cim a kiadóban. 2868

JÓZANÉLETÜ megbízható nyugdíjas pénzeszedői állást keres. Molnár Endre, Erzsébet 91. 2890

ELŐKÉSZITEK középiskolai vizsgálatokra. Fordítok holland leveleket. Képviselem Boros-Gárdos erettségre előkészítő tanintézetét. Dékán tanár, Rákóczi 23. 2610

NEGYEDEVES joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. — Cim a kiadóban kérem leadni. 2868

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

MEGBIZHATÓ, szorgalmas munkaeort pénzeszedői vagy hasonló állást keres. Megkeresések „Kaucióképes” jelígre kértnek. 2861

KÉZILEANY felvétetik Miklós u. 4. Modern kalapszalón. 2846

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlatú vállaltja középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

BANKKÖNYVELŐ, ki 20 évi gyakorlatlal bír, pedáns munkaeort, könyvelői irodai állást keres, vállal órai könyvelést, könyvek vezetését. Cim: Bikabérház, II. emelet. 2. sz. 2490

JÖMENETELÜ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

VEGYES

KÖLÖNBÉJÁRATU uccai butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán u. 13. 2971

BUTOROZOTT uccai szoba azonnal kiadó Széchenyi uccában. Közélebbi cim a kiadóhivatalban. 2972

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdatisztereket elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztúton. 2974

ELVESZETT Piac ucca elejétől Simonffy uccán kereszttül Reáliskola uccáig egy régimódi női aranyóra. Könyörögve kérem a megtalálót, hozza vissza édesanyám egyetlen emléket Reáliskola u. 6., Krausz-néhez. Illő jutalomban részesül. 2976

RAKTARNAK, műhelynek alkalmas, száraz, világos, földszinti helyiség villanyvilágítással Szent Annán kiadó. Ertekezés ügyvédi irodában, Piac 49. Telefon 420. 2951

KERESEK 3 milliót kölcsön rövid időre. Cim a kiadóban. 2957

AZONNAL kiadó orvosi rendelőnek, irodának két uccai szoba előszobával Szent Anna uccában. Cim a kiadóban. 2962

3 DARAB cseplőgarnitúrához pénzes társat keresek. Ertekezni Hatvan ucca 64. 2961

TÁRSAT keresek néhány millió készpénzzel és személyes közreműködéssel. Megkeresést „Kereskedő” jelígre a kiadóba. 2959

NŐI aranyóra szombaton délután Batthyány, Varga, Kossuth, Piac uccai uton elveszett. Megtaláló Batthyány u. 12. alatt jutalomban részesül. 2963

20-30 MILLIO koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok. Igénylők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ékszer” jelíge alatt irjanak a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába. 2636

UCCAI butorozott szoba, fürdőszoba használatl, központi fűtés és villanyvilágítással kiadó. Bikabérház, II. e. 2. Csak délelőtt lehet értekezni. 2871

ÜZLETHELYISÉGET keresünk a Piac uccán lehetőleg lakással. Hengermalom, Konyár. 2874

OLCSÓ és jó kóser házikoszt kapható özv. Groszmannnál, Miklósa u. 7. 2939

KERESEK egy vagy kétszobás lakást belterületen, magas lakbért fizetek. Péterfia 74., kapu alatt. 2946

Frack, szmoking és zakot kölcsönző Intézet. Vógh, Vár-u. 2.

VIDÉKI vendéglő, kávéház családi ok miatt átadó. Ertekezni Külsővá-sártér 2. 2949

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szent Anna ucca 2. 2144

KÉT különbejáratu butorozott szoba irodának is alkalmas, egyenkint is kiadó. Geiger, Széchenyi ucca 23. 2828

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

KETTŐ szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrész sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

NYAKKENDŐIT ujjalakitják és javítják Szikraáruház, Piac ucca 77., kézimunkaüzletben. 2965

ÜZLETHELYISÉGET központban festéküzletnek keresek. Klein Vilmos, Arany János u. 10. 2833

KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca 18. sz. 2887

ENDLIZÉST, csinbeadást vállal Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg 3. 2230

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

IRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia fordítással is, legszebben, legelőcsőbban több példányban gyorsan készíthetnek Ardónénál, Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. korszolvákat közzőrül, komplikált szerzőmgepeket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kitünően, olcsón eszközöl. 2143

KÉZIMUNKA előrajzolás legújabb mintákkal Korona dívatáruházban. Csapó u. 19. 2600

40-50 MILLIO koronát biztos fedezeti kisebb tételekben is hosszabb időre kölcsön adok. Igénylők, kamat és fedezet megjelölése mellett „Biztos fedezet” jelíge alatt irjanak a lap kiadóhivatalába. 2668

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám alatt.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz.

„UNITAS” bankbizományi társaság. Budapest, Bálvány ucca 15. pénzkölcsönöket sürgősen legelőcsőbban budapesti, környékheli házakra tizen-négy százaléktól, földbirtokokra kilenc százaléktól folyósítat. Kereskedőknek követelésekre, tárcaváltókra, árukra. Pénzt szakszerűen gyümölcsözteszti.

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12-13 és fél. villákra. Pestkörnyékre 16. Földbirtokra 9-14 százalékkal, olcsó kölcsönök második helvre is. Amortizációs kölcsönök földbirtokra 8.8 százalékkal. Pénzfelleglek mindennemű árukra. Dr. Rejődné, Budapest, Eszterházy ucca 17. József 39-33.

NÓGRÁDBAN hatszázholdas, közvetlen megállónál, hatvanhold erdővel, legelővel, öthold prima réttel, negyvenhold dohánytermelésre, nyolcszobás főúri lakással, prima gazdasági épületekkel, telefontal, öszi vetéssel, takarmánnyal, instrukcióval háromezerkettőszázmillióért eladó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

LÖVŐLDE-téren hatszobás uccai, komfortos, dubla mellékhelyiséges uionnan renovált, telikertes főúri lakásom sürgősen hatvanötmillióért. Kizárólagos megbízottam, leköthető: Szabó József lakásértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

VÁROS közepén lévő 2 szoba konyhából álló lakásom átadó. Cim a kiadóban. 2855